
 
 

Estado do Rio de Janeiro 

Prefeitura de Saquarema 
Secretaria Municipal de Meio Ambiente – SEMMA 

 

ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE MEIO 

AMBIENTE E DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL DE SAQUAREMA/ RJ – 

COMMADS PARA O BIÊNIO DE 2018 A 2019. 

 

No segundo dia do mês de outubro de 2019 às 10 horas, na sede da Secretaria de Meio Ambiente 

foi iniciada a Quarta Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Meio Ambiente e 

Desenvolvimento Sustentável de Saquarema, RJ – COMMADS. Estando presente os 

conselheiros: Sr. Luiz Lopes – da Associação de Moradores e Amigos de Jaconé (AMA Jaconé), 

a Sra. Renata Sphaier de Freitas( Secretaria Municipal de Ambiente), a Sra. Natally de Souza 

Meneses – Movimento Articulado de Mulheres Amigas de Saquarema (MAMAS) , a Sra. 

Rosangela Machado ( MAMAS), O Sr. Robledo dos Santos Gomes (Secretaria de Educação) e a 

Sra.Valcineria Azevedo Marins (Secretaria de Educação). A reunião foi iniciada as 10hs  com a 

leitura da Ata anterior, sendo aprovada pelos conselheiros presentes.  A Sra. Renata informou que 

na reunião anterior ficou combinado que o Conselho apresentasse projetos, porém, nenhuma 

instituição apresentou. Foi dito também que que na próxima semana seria enviado para publicação 

o edital para a eleição do conselho para o biênio 2020/2021, e que o mesmo seria enviado por e-

mail para os conselheiros. O Sr. Luiz Lopes pediu que constasse em Ata a falta do poder público. 

A Sra. Fernanda pediu para ver o processo da Ete Jacarepiá, o mesmo foi disponibilizado para os 

presentes. O Sr. Luiz questionou sobre restos de entulho na área onde foi realizada a construção 

da ponte na rua 103 e Renata informou que quem fiscaliza é quem licencia, no caso o INEA. Foi 

sugerido então comunicar a Secretaria de Obras. Sobre o prédio próximo ao Lake Shopping foi 

dito que o mesmo foi licenciado pela secretaria e que o empreendimento possui tratamento de 

esgoto. O Sr. Luiz informa que dia 18/10/2019 será realizado um fórum sócio ambiental na 

FAETEC e que todas as secretarias foram convidadas. A próxima reunião foi agendada para 

04/12/2019. Sem mais, a reunião foi encerrada as 11:30h.  

 
Presidente:                                     
                                                          Renata Sphaier de Freitas 
      DIRETORA DE LICENCIAMENTO AMBIENTAL 
       

Secretária: 

Alessandra Fernanda de Souza 

Matrícula: 6277-4 
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